
 
 

 
 

ATA DA 41ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO DA FUNDAÇÃO THEATRO 

MUNICIPAL DE SÃO PAULO (“FTMSP”) 

 

Ao 20º dia do mês de dezembro de 2024, às 15h30min, reuniram-se em reunião ordinária 

realizada à distância por meio da plataforma digital Microsoft Teams, os conselheiros: Sr. 

Claudio Guimarães (Representante eleito pelos artistas), Sr. Jonas Costa Mendes 

(Representante suplente eleito pelos artistas), Sr. Marcelo Jaffé (Representante eleito pelo 

Conselho de Orientação Artística da FTMSP) e o Sr. Carlos Eduardo Uchoa (Representante 

dos setores artístico e cultural). Ausente justificadamente: Sr.ª Regina Celia da Silveira 

Santana (Secretária Municipal de Cultura e Presidente do Conselho). Como convidados: Sr. 

Gustavo Salustiano da Silva, Assessor Jurídico da FTMSP, Sr. Dalmo Magno Defensor, Diretor 

de Gestão da FTMSP, Sr. Leonardo Camargo, Supervisor de Monitoramento da FTMSP, Sr. 

Gabriel Antunes Vasconcelos, Contador da FTMSP e Sr. João Paulo Alves Souza, Assistente 

Jurídico da FTMSP. A reunião foi secretariada pela Sra. Kailany Reis, da Assessoria Jurídica da 

FTMSP. 

 

I – Ordem do Dia: 

 

a) Aprovação do Plano Tático da FTMSP; 

b) Aprovação da minuta do 9º Termo de Aditamento ao Contrato de Gestão Nº 

02/FTMSP/2021; 

c) Outros assuntos. 

 

II – Convite à manifestação dos presentes: 

 

1. Iniciada a reunião, o Sr. João Paulo, Assistente Jurídico da FTMSP, cumprimentou os 

conselheiros e os informou que as designações para recomposição do colegiado estão em 

tramitação e até a sua formal constituição, a Fundação conta com o apoio da atual 

composição do conselho para deliberar em assuntos de interesse da FTMSP que não podem 

sofrer solução de continuidade. 
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2. Dando prosseguimento, o Sr. Gustavo Salustiano informou ao conselho que a 

Secretária Municipal de Cultura e Presidente do Conselho, Sr.ª Regina Celia da Silveira 

Santana, excepcionalmente, não estaria presente nesta reunião. Todavia, verificou a 

presença de quórum suficiente para dar continuidade à pauta da reunião. A seguir, convidou 

o Sr. Dalmo Defensor, Diretor de Gestão da FTMSP, para apresentar o Plano Tático dos anos 

de 2025 e 2026 da FTMSP. 

3. O Sr. Dalmo explicou que o plano tático para os anos de 2025 e 2026 foi elaborado 

conservadoramente, embora preveja ações relevantes, algumas delas inéditas, como o 

fornecimento constante de uniformes para os alunos das escolas, alimentação, etc. Sua 

elaboração considerou os recursos previstos no Projeto de Lei Orçamentária Anual, que 

repete metas mais seguras. 

O conselheiro Claudio Guimarães fez um aparte na reunião para apontar que a Sustenidos 

Organização Social de Cultura – O.S., que gere o Complexo Theatro Municipal de São Paulo, 

afirmou em reunião que não está repondo e não possui a intenção de repor as vagas em 

aberto nos corpos artísticos, devido a outras prioridades, o que tem gerado defasagens nos 

corpos artísticos, inclusive, na Orquestra com especificidade de instrumentos, culminando 

na contratação de músicos temporários, impactando na qualidade artística. 

O conselheiro Marcelo Jaffé referendou o comentário do conselheiro Claudio Guimarães e 

manifestou ser parte da atribuição deste conselho zelar pela excelência artística do Theatro 

Municipal, sendo importante pontuar que as contratações temporárias impactam na 

homogeneidade dos corpos artísticos. 

Dando prosseguimento, o Diretor de Gestão apresentou ao conselho todas as planilhas 

constantes no Plano Tático da FTMSP: balanço orçamentário, demonstrações das variações 

patrimoniais, DRE - Demonstração do Resultado do Exercício, fluxo de caixa, meta de 

pessoal, investimentos, produtos e indicadores. 

O Sr. Gabriel Antunes, Contador da FTMSP, explicou que a única fonte de renda da FTMSP é 

a Receita Corrente, que se refere ao custeio das despesas, incluindo os repasses, e despesa 

de capital se refere aos investimentos. 

O Sr. Dalmo Defensor ressaltou que quanto aos investimentos, os gastos mais expressivos se 

referem: ao investimento em instrumentos; planejamento de concessão de bolsas de estágio 
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para os alunos da Escola de Dança de São Paulo e da Escola de Música de São Paulo fazerem 

estágio nos corpos artísticos profissionais; fornecer refeições para os alunos das Escolas da 

FTM; compra de figurinos e cenários para os espetáculos; e a Fase IV da Praça das Artes, que 

será realizada com recursos do FUNDURB - Fundo de Desenvolvimento Urbano. 

O Sr. Gustavo Salustiano reforçou que a Fase IV não será realizada com recursos do 

orçamento da FTMSP, mas sim com recursos do FUNDURB, tratando-se de recursos com 

finalidade exclusiva. O início das obras está planejado para o início de 2025 e a estimativa de 

conclusão é de 2 (dois) a 3 (três) anos. 

Encerrada a apresentação do Plano Tático e sem a apresentação de dúvidas por parte dos 

conselheiros, o Conselho aprovou o Plano Tático da FTMSP por unanimidade. 

4. A seguir, o Sr. Gustavo Salustiano apresentou a minuta do 9º Termo de Aditamento 

ao Contrato de Gestão Nº 02/FTMSP/2021, esclarecendo que o seu objeto trata do repasse 

de R$ 2.000.000,00 (dois milhões de reais), no mês de dezembro de 2024, para cobertura de 

despesas administrativas diversas no Edifício Sede dos Corpos Artísticos. 

O conselheiro Claudio Guimarães realizou um aparte e questionou sobre o andamento do 

edital de chamamento público. O Sr. Gustavo Salustiano informou que a redação está em 

fase final. Todavia, devido às mudanças de gestão, seu prosseguimento carece de ser 

alinhado com uma eventual nova gestão da Secretaria Municipal de Cultura (SMC). 

O conselheiro Claudio Guimarães questionou quem é o responsável por elaborar o edital de 

chamamento público. O Sr. Gustavo Salustiano informou que tanto o edital como o novo 

contrato de gestão e os demais documentos que os acompanham foram elaborados pela 

Assessoria Jurídica da FTMSP com o auxílio das áreas da FTMSP. 

Encerrada a apresentação, e sem mais dúvidas dos conselheiros, o Conselho aprovou o 9º 

Termo de Aditamento ao Contrato de Gestão Nº 02/FTMSP/2021 por unanimidade. 

Ao fim da reunião, o Sr. Gustavo Salustiano agradeceu a presença e os bons préstimos de 

todos os conselheiros, bem como a colaboração de todos os setores da FTMSP. 

 

III – Deliberações: 

 

1. Aprovar por unanimidade o Plano Tático da FTMSP; 

Ata da 41ª Reunião Ordinária do Conselho Deliberativo (117239352)         SEI 8510.2021/0000231-9 / pg. 3



 
 

 
 

2. Aprovar por unanimidade a minuta do 9º Termo de Aditamento ao Contrato de 

Gestão Nº 02/FTMSP/2021. 

 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi finalizada e lavrada a presente ata. 

 

 

São Paulo, 20 de dezembro de 2024. 

 

 

Conselheiros Presentes: 

 

 

Marcelo Jaffé 

Conselheiro 

 

Claudio Guimarães 

Conselheiro 

 

Carlos Eduardo Uchoa 

Conselheiro 

 

Jonas Costa Mendes 

Conselheiro 

 

 

Ata da 41ª Reunião Ordinária do Conselho Deliberativo (117239352)         SEI 8510.2021/0000231-9 / pg. 4



Outlook

Re: FW: Ata da 41ª Reunião Ordinária do Conselho Deliberativo da FTMSP.

De jonas mendes <jonascostamendes@gmail.com>
Data seg, 30/12/2024 19:46
Para Kailany da Silva Reis <kailanyreis@PREFEITURA.SP.GOV.BR>
Cc João Paulo Alves Souza <jpasouza@PREFEITURA.SP.GOV.BR>

1 anexo (71 KB)
Outlook-r3o5aziv.png;

Eu, Jonas Costa Mendes
Aprovo na integra a minuta da Ata da 41° reunião ordinária do Conselho Deliberativo da Fundação
Theatro Municipal
De São Paulo (FTMSP),
aprovando o plano tático para 2025.

Em seg., 30 de dez. de 2024 19:10, Kailany da Silva Reis <kailanyreis@prefeitura.sp.gov.br>
escreveu:

Prezado Conselheiro, 

Permita-me reencaminhar, em anexo ao presente, a minuta da ata da 41ª Reunião Ordinária do
Conselho Deliberativo da Fundação Theatro Municipal de São Paulo (FTMSP) para a devida
apreciação. Solicito devolutiva com máxima urgência, considerando a importância da pauta
informada na reunião. 

Aproveito o ensejo para declarar votos da mais elevada estima e consideração.

Respeitosamente,

Kailany Reis
Assessoria Jurídica - Assessor I
kailanyreis@prefeitura.sp.gov.br
Tel: (11) 3225-8248
Praça das Artes - 1º Andar |01035-000 | São Paulo | SP
https://theatromunicipal.org.br/pt-br/
https://www.instagram.com/fundacaotheatromunicipal/
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De: Kailany da Silva Reis <kailanyreis@PREFEITURA.SP.GOV.BR>
Enviado: 23 de dezembro de 2024 11:42
Para: marcelojaffe@terra.com.br <marcelojaffe@terra.com.br>;
claudio.guimaraes@theatromunicipal.org.br <claudio.guimaraes@theatromunicipal.org.br>;
jonascostamendes@gmail.com <jonascostamendes@gmail.com>; Carlos Eduardo Uchôa
<ceuchoa@uol.com.br>
Cc: João Paulo Alves Souza <jpasouza@PREFEITURA.SP.GOV.BR>
Assunto: Ata da 41ª Reunião Ordinária do Conselho Deliberativo da FTMSP.
 
Prezados Conselheiros,
Bom dia! 

Permitam-me encaminhar, em anexo ao presente, a minuta da ata da 41ª Reunião Ordinária do
Conselho Deliberativo da Fundação Theatro Municipal de São Paulo (FTMSP) para a devida
apreciação. Solicito devolutiva com máxima urgência, considerando a importância da pauta
informada na reunião. 

Aproveito o ensejo para declarar votos da mais elevada estima e consideração.

Respeitosamente,

Kailany Reis
Assessoria Jurídica - Assessor I
kailanyreis@prefeitura.sp.gov.br
Tel: (11) 3225-8248
Praça das Artes - 1º Andar |01035-000 | São Paulo | SP
https://theatromunicipal.org.br/pt-br/
https://www.instagram.com/fundacaotheatromunicipal/

IMPORTANTE Esta mensagem, incluindo qualquer anexo, é destinada exclusivamente para a(s)
pessoa(s) a quem é dirigida, podendo conter informação confidencial e/ou legalmente
protegida. Se você não for o destinatário desta mensagem, por favor, não divulgue, copie,
distribua, examine ou, de qualquer forma, utilize a informação aqui contida, por ser ilegal. Caso
você tenha recebido esta mensagem por engano, pedimos que nos retorne este e-mail, e elimine
seu conteúdo em sua base de dados, registros ou sistema de controle. This message, including
any attachment, is intended exclusively for the person(s) to whom it is addressed, and may
contain confidential and / or legally protected information. If you are not the recipient of this
message, please do not disclose, copy, distribute, examine or, in any way, use the information
contained herein, as it is illegal. If you have received this message in error, we ask that you return
this email to us and delete your content in your database, records or control system.
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Outlook

Re: Ata da 41ª Reunião Ordinária do Conselho Deliberativo da FTMSP.

De marcelojaffe marcelojaffe <marcelojaffe@terra.com.br>
Data sex, 27/12/2024 12:53
Para Kailany da Silva Reis <kailanyreis@PREFEITURA.SP.GOV.BR>

Bom dia,
Ciente e de acordo com a minuta da Ata.
Obrigado, 
Marcelo jaffe

Em 23/12/2024 11:42 -03 Kailany da Silva Reis <kailanyreis@prefeitura.sp.gov.br>
escreveu:
 
 
Prezados Conselheiros, 
Bom dia! 
 
Permitam-me encaminhar, em anexo ao presente, a minuta da ata da 41ª Reunião
Ordinária do Conselho Deliberativo da Fundação Theatro Municipal de São Paulo
(FTMSP) para a devida apreciação. Solicito devolutiva com máxima urgência,
considerando a importância da pauta informada na reunião. 
 
Aproveito o ensejo para declarar votos da mais elevada estima e consideração.
 
 
Respeitosamente,

Kailany Reis
Assessoria Jurídica - Assessor I
kailanyreis@prefeitura.sp.gov.br
Tel: (11) 3225-8248
Praça das Artes - 1º Andar |01035-000 | São Paulo | SP
https://theatromunicipal.org.br/pt-br/
https://www.instagram.com/fundacaotheatromunicipal/

 

IMPORTANTE Esta mensagem, incluindo qualquer anexo, é destinada exclusivamente
para a(s) pessoa(s) a quem é dirigida, podendo conter informação confidencial e/ou
legalmente protegida. Se você não for o destinatário desta mensagem, por favor, não
divulgue, copie, distribua, examine ou, de qualquer forma, utilize a informação aqui
contida, por ser ilegal. Caso você tenha recebido esta mensagem por engano, pedimos
que nos retorne este e-mail, e elimine seu conteúdo em sua base de dados, registros
ou sistema de controle. This message, including any attachment, is intended exclusively
for the person(s) to whom it is addressed, and may contain confidential and / or legally
protected information. If you are not the recipient of this message, please do not
disclose, copy, distribute, examine or, in any way, use the information contained herein,
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as it is illegal. If you have received this message in error, we ask that you return this
email to us and delete your content in your database, records or control system.
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Outlook

Re: Ata da 41ª Reunião Ordinária do Conselho Deliberativo da FTMSP.

De Claudio Guimarães <claudio.guimaraes@theatromunicipal.org.br>
Data sex, 27/12/2024 08:15
Para Kailany da Silva Reis <kailanyreis@PREFEITURA.SP.GOV.BR>
Cc marcelojaffe@terra.com.br <marcelojaffe@terra.com.br>; jonascostamendes@gmail.com

<jonascostamendes@gmail.com>; Carlos Eduardo Uchôa <ceuchoa@uol.com.br>; João Paulo Alves Souza
<jpasouza@PREFEITURA.SP.GOV.BR>

Bom dia,

Aprovo a minuta da Ata da 41ª Reunião Ordinária do Conselho Deliberativo da FTMSP.

Atenciosamente,

Claudio Guimarães
Músico Cantor - Coral Lírico
Conselheiro - Conselho Deliberativo da FTMSP
Sustenidos I TMSP 

+55 (11) 99566-8546

Praça Ramos de Azevedo, República | 01037-010 | São Paulo (SP) 

sustenidos.org.br I theatromunicipal.org.br 

23 de dez. de 2024 11:42:56 Kailany da Silva Reis <kailanyreis@PREFEITURA.SP.GOV.BR>:

Prezados Conselheiros, 
Bom dia! 

Permitam-me encaminhar, em anexo ao presente, a minuta da ata da 41ª Reunião Ordinária do
Conselho Deliberativo da Fundação Theatro Municipal de São Paulo (FTMSP) para a devida
apreciação. Solicito devolutiva com máxima urgência, considerando a importância da pauta
informada na reunião. 

Aproveito o ensejo para declarar votos da mais elevada estima e consideração.

Respeitosamente,

Kailany Reis
Assessoria Jurídica - Assessor I
kailanyreis@prefeitura.sp.gov.br
Tel: (11) 3225-8248
Praça das Artes - 1º Andar |01035-000 | São Paulo | SP
https://theatromunicipal.org.br/pt-br/
https://www.instagram.com/fundacaotheatromunicipal/
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IMPORTANTE Esta mensagem, incluindo qualquer anexo, é destinada exclusivamente para a(s)
pessoa(s) a quem é dirigida, podendo conter informação confidencial e/ou legalmente protegida.
Se você não for o destinatário desta mensagem, por favor, não divulgue, copie, distribua,
examine ou, de qualquer forma, utilize a informação aqui contida, por ser ilegal. Caso você tenha
recebido esta mensagem por engano, pedimos que nos retorne este e-mail, e elimine seu
conteúdo em sua base de dados, registros ou sistema de controle. This message, including any
attachment, is intended exclusively for the person(s) to whom it is addressed, and may contain
confidential and / or legally protected information. If you are not the recipient of this message,
please do not disclose, copy, distribute, examine or, in any way, use the information contained
herein, as it is illegal. If you have received this message in error, we ask that you return this email
to us and delete your content in your database, records or control system.
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Outlook

RE: Ata da 41ª Reunião Ordinária do Conselho Deliberativo da FTMSP.

De Carlos Eduardo Uchôa <ceuchoa@uol.com.br>
Data seg, 23/12/2024 15:44
Para Kailany da Silva Reis <kailanyreis@PREFEITURA.SP.GOV.BR>; marcelojaffe@terra.com.br

<marcelojaffe@terra.com.br>; claudio.guimaraes@theatromunicipal.org.br
<claudio.guimaraes@theatromunicipal.org.br>; jonascostamendes@gmail.com
<jonascostamendes@gmail.com>

Cc João Paulo Alves Souza <jpasouza@PREFEITURA.SP.GOV.BR>

Prezados,

Aprovo os termos da Ata da 41ª. Reunião Ordinária do Conselho Deliberativo da FTMSP, conforme
proposta.

Atenciosamente,

Carlos Eduardo Uchôa 
 

De: "Kailany da Silva Reis" <kailanyreis@PREFEITURA.SP.GOV.BR>
Enviada: 2024/12/23 11:42:59
Para: marcelojaffe@terra.com.br, claudio.guimaraes@theatromunicipal.org.br,
jonascostamendes@gmail.com, ceuchoa@uol.com.br
Cc: jpasouza@PREFEITURA.SP.GOV.BR
Assunto: Ata da 41ª Reunião Ordinária do Conselho Deliberativo da FTMSP.

Prezados Conselheiros, 
Bom dia! 

Permitam-me encaminhar, em anexo ao presente, a minuta da ata da 41ª Reunião Ordinária do
Conselho Deliberativo da Fundação Theatro Municipal de São Paulo (FTMSP) para a devida
apreciação. Solicito devolutiva com máxima urgência, considerando a importância da pauta
informada na reunião. 

Aproveito o ensejo para declarar votos da mais elevada estima e consideração.

Respeitosamente,

Kailany Reis
Assessoria Jurídica - Assessor I
kailanyreis@prefeitura.sp.gov.br
Tel: (11) 3225-8248
Praça das Artes - 1º Andar |01035-000 | São Paulo | SP
https://theatromunicipal.org.br/pt-br/
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IMPORTANTE Esta mensagem, incluindo qualquer anexo, é destinada exclusivamente para a(s)
pessoa(s) a quem é dirigida, podendo conter informação confidencial e/ou legalmente protegida.
Se você não for o destinatário desta mensagem, por favor, não divulgue, copie, distribua, examine
ou, de qualquer forma, utilize a informação aqui contida, por ser ilegal. Caso você tenha recebido
esta mensagem por engano, pedimos que nos retorne este e-mail, e elimine seu conteúdo em sua
base de dados, registros ou sistema de controle. This message, including any attachment, is
intended exclusively for the person(s) to whom it is addressed, and may contain confidential and /
or legally protected information. If you are not the recipient of this message, please do not
disclose, copy, distribute, examine or, in any way, use the information contained herein, as it is
illegal. If you have received this message in error, we ask that you return this email to us and delete
your content in your database, records or control system.
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FUNDAÇÃO THEATRO MUNICIPAL DE SÃO PAULO
Assistência Jurídica

Praça Ramos de Azevedo, s/n, - São Paulo/SP - CEP 01037-010
Telefone:

COMUNICADO
 
 

A Fundação Theatro Municipal de São Paulo (FTMSP) torna pública a ata da 41ª Reunião Ordinária

do Conselho Deliberativo da FTMSP. A ata se encontra disponível para consulta através do link: 117239352.
 
 
 

São Paulo, 02 de janeiro de 2025.
 
 

ABRAÃO MAFRA DE OLIVEIRA LOPES

Diretor Geral

Fundação Theatro Municipal de São Paulo

ABRAÃO MAFRA DE OLIVEIRA LOPES 
Diretor(a) Geral 
Em 06/01/2025, às 15:15.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site http://processos.prefeitura.sp.gov.br, informando o
código verificador 117240401 e o código CRC 76A0AC4B.

Referência: Processo nº 8510.2021/0000231-9 SEI nº 117240401

Editais nº 1268351
Disponibilização: 07/01/2025
Publicação: 07/01/2025
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